



HOJA 

Año I  N.º 42

16 Octubre de 1927

# PARROQUIAL

DE

Santa María la Real de la Corte de Oviedo

- - EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS - -

-: FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS :-

## LA VOZ DE DIOS

*En aquel tiempo: Hablaba Jesús a los príncipes de los sacerdotes y a los fariseos en parábolas, diciendo: Semejante es el reino de los cielos a un rey que celebró las bodas de su hijo. Y mandó a sus criados a llamar a los convidados a las bodas, los cuales se negaron a venir. Mandó segunda vez otros criados que dijese a los convidados: Mirad que ya está preparado el banquete, mis terneras y animales cebados ya se mataron, y está todo preparado; venid a las bodas. Ellos no hicieron caso, sino que se marcharon, uno a su granja y otro a su negocio; pero otros, cogiendo a los criados y, después de haberles llenado de injurias, los mataron. Lo cual, como oyese el Rey, enojóse grandemente, y enviando sus tropas acabó con aquellos homicidas y puso fuego a su ciudad. Dijo entonces a sus criados: Las cosas necesarias para las bodas estaban ya dispuestas, pero los convidados no quieren venir a ellas. Id, pues, a las salidas de los caminos, y a cuantos topáreis convidadlos a las bodas. Y saliendo los criados a los caminos reunieron a cuantos encontraron, malos y buenos; y con ellos se llenaron las mesas de las bodas de convidados. Entró, pues, el Rey para ver a los convidados, y entre ellos vió uno que no llevaba vestido de boda, y le dijo: Amigo, ¿cómo has entrado aquí*

*no teniendo vestido de boda? Y él calló. Dijo entonces el Rey a los criados: Atado de pies y manos echadle en las tinieblas exteriores; allí habrá llanto y crujir de dientes. Porque son muchos los llamados pero pocos los escogidos.*

SAN MATEO, XII.

\* \* \*

## EL ECO DEL PASTOR

*El sacramento del Matrimonio, dice el Apóstol (Eptes. V-32) es grande; quiere decir, en Cristo y la Iglesia. Cristo, en efecto, se desposó con la Iglesia y llama a muchos, es decir, a todos los hombres de todos los tiempos, a celebrar sus bodas; y les prepara un suculento banquete, cuyos platos principales son: Doctrina celestial, para alimentar y regalar el entendimiento; preceptos y consejos de gran perfección, para dirigir y dar satisfacción a la voluntad; y Sacramentos que comunican el don preciosísimo de la gracia de Dios, juntamente con las virtudes y dones del Espíritu Santo*

*¡Pero cuántos son, por desgracia, los que no quieren recibir las doctrinas de Cristo, ni seguir el camino por él trazado, ni alimentarse de sus gra-*

cias! Desprecian todo esto porque están materializados, no conocen más que lo que ven con los ojos de la carne, ni encuentran gusto más que en la satisfacción de sus apetitos, ni piensan en la vida futura, cual si fuesen animales cuya existencia termina cuando se cierran los ojos a la luz de este mundo. Por eso se hacen sordos a los llamamientos que Cristo les hace por medio de sus ministros; y se van unos a su granja y otros a sus negocios; y acaso no se conforman con eso, sino que persiguen y calumnian, entre burlas y desprecios, a los que en nombre de Cristo los llaman a vivir vida de cristianos.

¿Y qué consiguen, los infelices? Necio es dar coces contra el agijón. Dios los castigará como a aquellos rebeldes de las bodas. Tiene mucha paciencia y aguanta, de manera que parece que no ve ni oye; pero se calmará la medida; y más espantoso será el castigo, cuanto más tarde en venir; e incomparablemente mayor si queda para la región de ultratumba ¡Cuán terrible gusano roerá entonces sus entrañas, por no haber atendido al llamamiento! Pero ya será tarde.

Roguemos por ellos, carísimos fieles, para que abran los ojos antes que les sobrevenga tamaña desgracia.

VUESTRO PÁRROCO

### Del novenario franciscano

Imposible reseñar las fiestas de terminación del novenario y con él del Centenario franciscano. Los cultos del domingo resultaron solemnísimos, dejando muy entusiasmados a los Terciarios y habiéndose alistado muchos otros en las filas de tan benemérita milicia de Cristo.

Expresamos nuestra gratitud a cuantos contribuyeron al esplendor de estas fiestas, que no nombramos por no incurrir en omisiones, y quiera Dios que los entusiasmos vayan cada día en aumento.

## Primer artículo del Credo

### IX

¿El Padre es el Hijo?—No, padre.

—El Espíritu Santo ¿es el Padre o el Hijo?—No, padre.

—¿Por qué?—Porque las personas son distintas, aunque es un solo Dios verdadero.

—¿De quién procede el Padre?—De nadie.

—Y el Hijo ¿de quién procede?—Del Padre.

—¿Y el Espíritu Santo?—Procede del Padre y del Hijo, como de único principio.

—¿Podrías dar una idea de cómo procede el Hijo?—Sí, de este modo: Así como nosotros, al entender, formamos interiormente una idea de aquello que entendemos, así Dios, al conocerse a sí mismo, forma una idea tan parecida al original que se identifica con él; y esta idea es su Hijo, que por eso se llama también Verbo, que significa idea. Algo parecido ocurre también cuando uno se mira al espejo, que produce una imagen exacta de sí mismo; pero hay la diferencia de que la imagen no es cosa real, y la que Dios se forma si lo es.

—¿Y cómo se produce el Espíritu Santo?—El Padre y el Hijo, al contemplarse cara a cara (a nuestro modo de entender), no pueden menos de amarse, complacerse mutuamente, como se complace uno que se mira al espejo, al ver su imagen y se compla-

cería también la imagen si fuera viva; y este mutuo amor o complacencia, tratándose de Dios, no puede ser accidental como en nosotros, sino que constituye otra persona participante de la misma esencia, el Espíritu Santo.

—Según eso ¿el Padre existió antes que el Hijo y ambos antes que el Espíritu Santo?—No, todas tres personas son igualmente eternas; pues siempre estuvo el Hijo procediendo del Padre y el Espíritu Santo procediendo de ambos.

—¿Es acaso el Padre más perfecto que las otras dos personas por ser el principio de ellas?—No, porque cuanto hay de realidad y perfección en Dios es común a las tres personas, pues se identifica con la esencia.

—¿En qué, pues, se distinguen entre sí?—Sólo en el diverso modo de participar de la misma esencia, que el Padre la tiene como dándola, el Hijo como recibéndola de él y el Espíritu Santo como recibéndola de los dos.

—¿Es apropiado el nombre que se da a cada una de las personas?—Sí, porque el Padre es realmente Padre que engendra al Hijo; éste se llama propiamente Hijo porque es engendrado; y el Espíritu Santo también se llama así con propiedad, porque es como el espíritu, el aliento, el impulso del amor del Padre y del Hijo, y no se puede decir de él que es hijo ni *engendrado*, sino sólo *procedente*.

*Símil:* Alguna semejanza de la manera de proceder las divinas personas nos da la primera familia humana. Consideremos a Adán, Eva y Caín, que fué el primer hijo. Adán no procedió de ninguna de las otras dos personas, fué el primero. Eva procedió, como sabemos, de Adán siendo formada de una de sus costillas. Caín procedió de ambos, como el Espíritu Santo procede del Padre y del Hijo.

Hay sin embargo notabilísimas diferencias, pues tal misterio no puede tener comparación exacta con nada de lo creado. Sobre todo nótese que Adán procedió de otro, de Dios; que fué primero en tiempo que los otros, lo que no ocurre en las divinas personas; y que Eva no puede decirse *engendrada* de él como lo es el Hijo del Padre, y en cambio Caín se dice con toda propiedad *engendrado* de los dos, lo que no puede decirse del Espíritu Santo.

## Jesús, camino del Cielo

*Jesús.*—¡Alma!

*Alma.*—Jesús, ¿qué deseas?

*Jesús.*—Escucha mis voces tristes:

Soy el *Camino* del cielo...

¡y nadie quiere seguirme!

*Alma.*—¿y por qué así te abandonan los mortales infelices?

*Jesús.*—Porque desprecian mi cruz, de sus almas me despiden.

*Alma.*—Y sin la luz de tus ojos ¿a dó, ciegos, se dirigen?

*Jesús.*—Al abismo más profundo, lleno de sombras horribles

*Alma.*—¿Y el que fuere en pos de Tí?

*Jesús.*—Tendrá goces indecibles: las cruces, las amargas que en pos de mí se perciben, se tornan en bellas flores de refulgentes matices.

*Alma.*—Yo estoy resuelta, Bien mío, yo quiero desde hoy seguirte.

*Jesús.*—Y la cruz ¿no te amedrenta?

*Alma.*—Nada su peso me oprime.

*Jesús.*—¿No sentirás las espinas en tus pies introducirse?

*Alma.*—Las espinas de tus sendas me son rosas y jazmines.

*Jesús.*—¿Nunca yendo tras mis plantas vendrá el cansancio a afligirte?

*Alma* — En tus brazos apoyada,

¿qué fatiga ha de rendirme?

*Jesús*. — Pues si nada te detiene...

*Alma* — Nada caminar me impide.

*Jesús*. — A mi zaga ven ligera.

*Alma*. — Volando quiero seguirte.

*Jesús*. — Hasta el cielo.

*Alma*. — Hasta el cielo

tras tus huellas he de irme.

*Jesús*. — Yo soy el recto *Camino*.

*Alma*. — Yo quien volando te sigue.

P. C. DE VIÑAYO, CAPUCHINO

(Escrito exprofeso para la HOJA).

## MOVIMIENTO PARROQUIAL

*Cultos* — Continúan los del mes del Rosario. El miércoles, a las ocho, comunión general de los cofrades de San José, y por la tarde a las seis y media los acostumbrados cultos mensuales, con plática. El sábado comienza el solemnisimo novenario que todos los años dedica al Sagrado Corazón de Jesús la cofradía existente en esta Iglesia, la función de la tarde comenzara a las seis, el orador será el reverendo Padre Vicente M<sup>a</sup> Sordo, redentorista. Tienen indulgencia plenaria los Terciarios el miércoles y el domingo próximo.

*Bautizados*. — el día 5, Manolita Secades Vigil, nacida el 28 del pasado, Marqués de Mohías, 10. El 7, M<sup>a</sup> Josefa Sánchez, nacida el 30 del pasado, General Elorza; y María Covadonga Alvarez Díaz, nacida el 18, Piñera 37. El día 9, M<sup>a</sup> de los Angeles Lantarón Cueto, nacida el 20, Jovellanos 9. Elena Viva Fanjul, nacida el 14, Martínez Vigil, 12; y Obdulia Fernández Noval, nacida el 31 de Julio, Gascona. Sea para servir a Dios.

*Proclamados*. — D. José Antonio Suárez Alvarez, de ésta, con la señorita Amelia Noriega Martínez, de Vidiego en Llanes.

*Fallecidos*. — El día 6, D. Bernardo del Fresno Elvira, de 68 años, Paraiso 14. El día 8, D<sup>a</sup> Emilia Díaz Granda, de 59 años, Fozaneldí 3. Descansen en paz, y nuestro pésame a sus familias.

*La suscripción parroquial*. — Se han suscrito últimamente para la HOJA y el Catecismo, D. Jenaro Vallina, Jovellanos 2, Señora Viuda de Solar, Dueñas 2, y los siguientes de Onís: D. Alejandro Pellico, D. Leonardo García Zamora, D<sup>a</sup> Asunción Amieva, D<sup>a</sup> M<sup>a</sup> Josefa Peláez Asprón, D<sup>a</sup> Visitación de Diego, D<sup>a</sup> Consuelo del Rivero y D<sup>a</sup> Carmen Pellico. Dios les pague su limosna.

## Como ese gorrión muchos hombres

Estaba una golondrina ocupadísima fabricando su casa

Un gorrión asomado al alero del tejado le decía:

— Eso va muy mal; no dejas abertura; ¿por qué lo haces hacia abajo, en vez de hacerla como nosotros, encima del tejado al abrigo de una teja? Mira que éste va a caer ¡Vaya que torpe! Ahí se van asfixiar tus hijos...

Y mientras el gorrión se explicaba de ese modo, un fuerte chaparrón inundó las canales, y el nido del crítico, arrastrado por una gotera, cayó a la calle.

— ¡Hola! — dijo entonces la golondrina — ¿Tu hermoso palacio estaba tan seguro? ¡Pues más te hubiera valido cuidar de tu obra, en vez de censurar la mía!

Todos somos gorriones. Censuramos las obras ajenas, sin parar mientes en los defectos de las propias obras.